



## 《二十大以来重要文献选编》上册出版发行

新华社北京8月18日电 经中共中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《二十大以来重要文献选编》上册,已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

《二十大以来重要文献选编》上册,收入自2022年10月党的二十大召开至2024年3月十四届全国人大二次会议闭幕这段时间内的重要文献,共75篇,约62万字。其中,习近平总书记的文稿33篇,其他中央领导同志的文稿18篇,中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委的有关文件24篇。有19篇重要

文献是第一次公开发表。

这部重要文献选编,真实记录了这一时期以习近平同志为核心的党中央对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的二十大精神,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,团结带领全党全军全国各族人民,踔厉奋发、勇毅前行,坚持稳中

求进工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,统筹国内国际两个大局,统筹发展和安全,顶住外部压力、克服内部困难,新冠疫情防控实现平稳转段,经济实现回升向好,民生保障有力有效,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐的壮阔进程;集中反映了这一时期以习近平同志为核心的党中央围绕新时代新征程中国共产党的使命任务,在坚持和加强党的全面领导,(下转第三版)

1月至7月,全市签约项目287个,总投资完成市定年度目标任务的67.23%,综合指标排名全省第一

## 投资预期持续改善 “运城引力”不断增强



本报讯(记者 李星星)招商引资是经济工作的“一号工程”,是推动高质量发展的重要引擎。今年以来,资本人驻我市、项目扎根我市的热度不断攀升。在万荣,围绕混凝土外加剂专业镇建设,各类项目有序推进;在河津,投资额达10亿元以上的纯电动重卡配套充换电站建设项目释放着战略性新兴产业的强劲动能;放眼全市,欧寰集团生物能源零碳产业示范园区、浙大网新智能算力中心、东莞瑞华新能源动力型锂离子电池等新项目加速签约落地。不同县域、不同产业,折射出相同的现象:外界对我市的投资预期持续改善,“运城引力”不断增强。

今年1月至7月,全市签约项目287个,总投资2016.91亿元,完成市定年度目标任务的67.23%。其中,1月至6月,签约项目244个,总投资额1855.29亿元;开工项目193个,开工率79.1%;新开工项目计划投资额155.22亿元;固定资产项目资金到位43.84亿元。综合指标排名全省第一。

数据向好,映射出我市上下招商引资的不懈努力。

产业链精准招商深入推进。完善

“合汽生材”及十大产业链招商图谱,细分产业链关键环节479个,确定目标企业980家,科研院所、商协会318个。策划包装招商引资重点项目322个,总投资2445.8亿元。其中,战略性新兴产业220个,总投资1911.48亿元;消费品工业项目36个,总投资111.88亿元。面向重点产业集聚区域,全年共谋划开展100场链主(链核)、专业镇招商系列活动。截至目前,已完成万荣外加剂专业镇、临猗渔药专业镇等54场招商活动;各县(市、区)、开发区主要负责同志外出招商146次,签约项目32个,签约金额113.8亿元。

活动招商大力开展。在北京、上海、深圳举办运城优质企业资源推介会,邀请581家企业精准对接我市62家存量企业,达成初步合作意向135个,确定重点项目48个。在广州举办“相约花城共享好运”运城消费品工业暨创新生态集聚区招商推介会(粤港澳大湾区),围绕消费品工业“八大行业”,现场签约项目17个,总投资57.9亿元。

“驻点+中介”招商不断强化。今年以来,市级7个产业链驻点招商工作组共走访企业619家,实效对接191家项目

线索,已来运考察40家,签约项目7个,总投资10.8亿元。

网络招商持续完善。不断健全完善“运城邀你来”招商云平台,今年已发布招商动态753篇、楼宇信息28条、企业信息12条、人才需求123条、项目信息306条。全省首家建成运行“招商四库项目管理系统”,实行专人管理、实时在线监测,数字化、智能化、全生命周期管理跟踪项目,“即时填报推送、当周督促更新、月研判季调度”,闭环推进签约落地,“数”说招商成果绩效。

营商环境持续优化。聚焦经营主体“急难愁盼”问题,深入推进“7×24小时自助服务”等举措,着力为企业营造开放包容、兼容并蓄、合作共赢的营商环境。6月6日,我市在“向‘新’而跃”第21届浙商(投融资)合作周大会上,荣获“2024浙商最佳投资目的地”称号。

市招商投资促进中心相关负责人表示,下一步,我市将突出重点,在未来产业招引上下功夫;抢抓机遇,在优化招商策略上下功夫;锻长补短,在创新招商方式上下功夫;拓宽渠道,在提升招商活动上下功夫;强化服务,在推动项目落地上下功夫。

## 中央媒体关注运城

2023年5月16日,习近平总书记在山西运城盐湖考察时指出,盐湖的生态价值和功能越来越重要,要统筹做好保护利用工作,让盐湖独特的人文历史资源和生态资源一代代传承下去,逐步恢复其生态功能,更好保护其历史文化价值。

## 黄河臂弯揽青绿

山西运城做好盐湖及城市生态保护和绿色发展的探索与启示

“白日依山尽,黄河入海流。”千余年前,王之涣行至位于山西运城永济市的鹳雀楼,拾级而上,登高望远,留下世人传诵的千古绝唱。

滔滔黄河,万古奔流,在中国版图上形成壮美蜿蜒的“几字弯”。位于山西西南端的运城,就处于黄河由南向东流的最后一“弯”,被母亲河紧紧揽在臂弯,拥有独特的自然风景。其中,有一处湖泊宛若大自然用来绘就缤纷河山的调色盘,水禽候鸟聚集,这便是盐湖。

千百年来的生产形成了运城盐湖丰富多彩的人文盐田景观,2020年9月,运城全面实施“退盐还湖”,盐湖保护范围内停止一切工业生产。“退盐还湖”“还湖于民”,今天的运城盐湖,已成为创建黄河流域(山西段)生态保护和高质量发展示范区的重要区域之一。

2023年5月16日,习近平总书记在山西运城盐湖考察时指出,盐湖的生态价值和功能越来越重要,要统筹做好保护利用工作,让盐湖独特的人文历史资源和生态资源一代代传承下去,逐步恢复其生态功能,更好保护其历史文化价值。

运城在生态治理和高质量发展中,坚定践行“绿水青山就是金山银山”的理念,以建设“五条绿色走廊”为核心抓手,以建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区为目标,让良好生态更多惠及人民群众,让河东大地更加美丽宜居。

日前,光明日报调研组深入运城,切身感受这座被黄河揽入怀抱的满眼绿意之城,看运城如何走好盐湖及城市生态保护和绿色发展之路。

## 生态复绿,百里湖区焕新颜

前不久,运城一跃成为全国最受游客欢迎的20个小众旅游目的地之一。一个原本平凡无奇的“盐湖006号灯杆”,竟意外成为热门打卡地标,被众多市民和游客誉为“运城盐湖拍照的最佳取景地”。

“盐湖006号灯杆”位于运城市解放南路盐湖段北端。站在灯杆下,抬眼望去,道路两侧的盐湖波光粼粼,宛如镶嵌在大地上的明珠。盐湖大道在眼前延伸,直至与远处连绵起伏的山脉相接。这极致的美景,便是灯杆火爆“出圈”的“密码”。

运城盐湖,古称河东盐池,总面积达132平方公里,是山西省面积最大的湖泊。“越来越多的人选择来到盐湖,这就是盐湖生态修复带来的最大效果。”运城市盐湖生态保护与开发中心副主任关妍说。

调研组一行乘车从池神庙游解放南路盐湖段向南山行驶,一路有古韵路灯相伴,放眼望去,盐湖水天一色,浩渺无际,蓝天白云倒映其中,美不胜收。

运城因池盐而兴、因盐得名。运城盐湖具有4600多年的食盐开采史和70年的无机盐开采史,有着深厚的人文底蕴和重要历史价值。20世纪80年代起,随着海盐、井盐的大量开发,河东池盐由于生产成本较高,市场竞争力逐渐下降。

“长期的工业生产使盐湖生态环境一度遭到破坏。”关妍感慨道。过去冬天生产忙时,盐湖中堆积了大量工业固废。随风飘扬的尘硝粉末让盐湖周围的居民都不敢开窗通风。(下转第三版)

## 陈杰在三门峡市考察学习文化遗产保护传承利用工作时指出 加强区域交流 共促文化遗产保护

本报讯(记者 樊朋展)为深入贯彻落实习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作的重要指示精神,进一步推进我市提升文化遗产保护工作水平,8月16日,市政协主席陈杰带队赴河南省三门峡市,围绕历史文化遗产保护、挖掘文化遗产时代价值等工作考察学习。三门峡市政协副主席董树良、何军陪同考察。市政协副主席翟冬鸿、

市政协机关党组书记陈旭光参加考察。考察中,陈杰一行先后到灵宝市北阳平遗址、轩辕黄帝铸鼎原、西坡遗址,三门峡市庙底沟博物馆,渑池县仰韶文化博物馆、仰韶国家考古公园等地实地察看,通过察看展板、听取汇报、现场交流等形式,详细了解三门峡市仰韶文化遗址的保护、传承、利用等工作情况。

## 运城文旅三大指标均呈两位数增长

本报讯(记者 陈永年)今年上半年,我市以打造山西省旅游热门门户为目标,各大旅游景点持续火爆,三大主要指标均创今年新高。

去年下半年至今,可媲美《千与千寻》的“水上列车”在网络爆火,众多美食大V探店河东,东湖农贸市场率先出圈引得外地游客蜂拥而至。“五一”假期,全国最受游客欢迎的20个小众旅游目的地运城位列第二,盐湖006号灯杆成为新晋网红打卡地。6月,“与辉同行”来运,引发亿万人次围观。暑假期间,我市

又推出数条特色研学线路,以更好的文旅产品提升游客体验。

如今,运城盐湖景区听涛阁、观山海区域已经对外开放,无动力帆船成为亮点;盐湖22号堤坝,每晚千人演唱会唱亮夜色;运城旅游年票加量不加价,再增4家旅游景区和29家美食联盟;运城博物馆晋升国家一级博物馆,延长开放时间,引来众多游客排队观看……

今年上半年,面对巨大流量,全市上下加快打造山西省旅游热门门户,推动景区景点提档升级、完善旅游配套服务、

加强旅游宣传推介,提升游客旅游体验,用自己的真诚和努力,实现着市委、市政府从“网红”到“长红”、从“流量”到“留量”的可持续发展部署安排。

根据旅游部门数据显示,上半年,全市重点监测的9家旅游景区游客接待量448.71万人次,同比增长27.6%,比1月至5月提升10.7个百分点;实现门票收入5568.99万元,同比增长52.5%,比1月至5月提升12.1个百分点;实现营业收入1.1亿元,同比增长23.5%,比1月至5月提升10.2个百分点。



8月17日,由运城市羽毛球协会主办的2024年运城市羽毛球比赛在市体育馆举行,来自全市500余名羽毛球运动员在两天内参加成人组团体赛、青少年组单项赛,以此

推动全民健身运动广泛开展。图为参赛选手在赛场上激烈对决。本报记者 闫鑫 实习生 张婉舒 摄影报道

## 县(市、区)一周

上周(8月12日—8月18日),各县(市、区)工作都有哪些亮点?敬请关注扫描二二维码予以关注。

